

徽商大会引来近百家世界500强

来宾邀请与对口接待、活动对接、考察洽谈有机结合



星报讯(郑丽丽 记者 沈娟娟 王伟伟) 还剩6天,安徽的两场盛会——徽商大会和自主创新要素对接会即将联袂上演,记者昨日从省商务厅了解到,截至10月20日17时,已有3060名客商确定来肥。今年,我省拟吸引200余家世界巨头来肥“掘金”,邀请的客商比往年提了一个档次。

1/4客商冲着合肥来

当徽商大会“撞上”自主创新要素对接会,将迎来怎样的华丽阵容? 惠普、UPS、TESCO、思科、沃尔玛、3M、家乐福、麦德隆、汇丰银行、瑞士银行、花旗银行等世界巨头的代表,都将在第七届徽商大会暨第十一届自主创新要素对接会上齐齐亮相。

据省商务厅徽商大会邀商部相关负责人透露,截至10月20日17时,本届徽商大会已吸引来3060位参展客商,其中还不包括部分电话报名和省外市县的参展单位。

截至目前,已有13个国家部委办局、中央企业、相关单位明确将作为大会支持单位,13家境外商协会明确作为大会的协办单位。初步确认,参加本届大会的来宾超过3000人,可口可乐、惠普、微软等81家世界500强企业,和141家跨国公司代表应邀参会。此外,40家知名境外商协会将组团参会。

该负责人表示,邀来的客商中,有近千人是专门冲着合肥的邀请而来,比重占到1/4。

邀请企业上了新台阶

链式活动模式,省商务厅相关负责人这样向记者形容大会举办的“安徽模式”,将

来宾邀请与对口接待、活动对接、考察洽谈有机结合。在客商的邀请方式上,不仅采取上门拜访邀请、借助商协会邀请、组团推介邀请等方式,还在中博会、高交会等展会期间邀请客商来合肥做客。

该负责人告诉记者,现在他们最关心的就是邀请来的企业能带来多少实效,“从招商到选商,档次明显提升了,特别是世界500强和跨国公司,对安徽经济的拉动肯定也会上一个档次。”

而这次两大盛会的“合办”,也把邀请来的客商融合在一起,“叠加对接”让客商能深入更宽的领域和更新的内容。

第二届中国安徽民俗文化节拉开帷幕

9天54场彩排,只等今日演出



星报讯(记者 刘海泉 文/图) 第二届中国安徽民俗文化节今日正式开幕,开幕式板块无疑会成为万众瞩目的焦点。9天来,排练50多遍,700多名演职人员整装待发,也让大家对今天的开幕式充满了期待。

昨日下午,铜陵天井小镇北湖上,开幕文艺汇演最后一场彩排正在热火朝天地进行着。湖中间搭建了一座蜿蜒的浮桥,靠南侧竖起了大舞台,超大显示屏霓虹闪烁,身着各色服装的演员们或歌或舞,更有可爱的小朋友踏着快乐的旋律,从浮桥的那头翩翩而来。

彩排现场,一位工作人员告诉记者,正式彩排是从10月24日起,每天至少排练5遍,9天内,700多名演员共彩排了54遍,“这一切都是为了明天的正式演出。”



记者了解到,今天上午的开幕式文艺演出,将分为一方水土、食的交响、住的画卷、行的风景、江淮风情画等五大篇章。届时将集中汇演包括黄梅戏、花鼓灯等知名的传统曲艺,还有现代歌舞、杂技、民俗表演等节目形式。

民俗村里看民俗,为更好地进行集

中展示,园内还特地搭建了风情长廊,参展的内容主要包括安徽民间绝技绝活、土特产品、民间工艺、名点小吃、婚庆服务等内容。记者在现场了解到,风情长廊内共安排400个摊位和铺面,选邀民间工艺品100个、风味小吃150个、婚庆公司20个。

中央媒体看安徽

旅游城市转型 请看“黄山读本”

据《新华每日电讯》10月29日报道 安徽黄山市获批国家首批服务业综合改革试点已近一年。这个拥有世界自然遗产、世界文化遗产、世界地质公园等3项世界级“桂冠”的旅游城市,以服务业综合改革为契机,以“转型发展、绿色发展、和谐发展”为主线,强力推进以旅游、文化、生态为重点的“十大工程”建设,成功走出旅游城市转型发展的一条新路。

泾县查济跻身 古建筑保护基地

星报讯(郑丽丽 记者 沈娟娟) 记者从泾县查济风景区管委会获悉,原汁原味原生态、古色古香古村落的查济村日前跻身中国古建筑保护基地,并有专家提名查济为“皖南第一村”。

据了解,查济现存古旧街道、120多处明代和清代古建筑。为了保护古村落和古建筑,相关专家学者建议,查济应进一步完善古村落的保护、修复和规划,尽快立法,加大保护的力度,真正使查济这个千年古村散发出中华古文明的光辉,焕发出长久的勃勃生机。

评论 融入百姓生活,民俗才能盘活

近几年来,一些被人们淡忘的传统民俗重新活跃起来,奥运会会徽以甲骨文和印章的古风,组成现代最前沿的象征图像;原始的制陶工艺,如今成为时尚的陶吧;“中国结”走红中外市场,唐装、汉服蔚然兴起……来自民间的、传媒的、市场的自发趋向,表明与民众生活息息相关的民俗风情,受到民众的热情关注。

与此同时,我们也要清楚地看到,传统民俗正在遭受来自各方面的冲击。一是传统本身的文化内涵正在逐渐被淡忘或漠视,年青一代对传统文化的认识停留在极其表面的程度;二是民众的需求正在“与时俱进”,而有的传统习俗却难以推陈出新;还有就是西方文化的冲击不可小觑。

面对来自各方面的冲击,如何让传统

民俗文化保持旺盛的生命力,一代代传承发展下去,已经引起了政府、学者以及社会各界的关注。近些年来,很多地方都打民俗牌,开发文化和旅游资源。笔者以为,民俗文化扎根于人民生活之中,传统文化是否得到弘扬,在于其是否融入普通百姓的生活之中,只有老百姓有了实实在在在感受和参与的机会,民俗才能“活”起来。 刘海泉

“三超一疲劳” 昨日统一启动

星报讯(胡博 佟泽波 记者 王涛) 根据公安部部署,昨日,我省各地交通部门统一启动“三超一疲劳”集中行动。当天,全省各级公安交警部门启用17个省级、省际交通安全服务站,全警上路,增设临时执勤点,严把出站、出城、上高速、过境“四关”,对长途客车、旅游包车、危险化学品运输车辆、校车等重点车辆逐车检查,从严查处“三超一疲劳”违法行为。

我省出台新政加大财政教育投入

10%土地财政用来支援教育

星报讯(记者 祝亮) 日前,省政府出台实施意见,决定在今后一段时期内,加大财政对教育的投入力度,力争在明年超过中部平均水平,2020年超过全国平均水平。而增加的经费将主要用于建设公办幼儿园、中小学安全校舍建设以及资助困难学生等。

既然我省已经下决心增加对教育事业的投入,那么这些钱从哪里来呢?一方面,税务部门将会严格执行统一内外资企业和个人教育费附加制度,统一按增值

税、消费税、营业税实际缴纳税额的3%、2%分别征收教育费附加和地方教育附加,并加强收入征管,依法足额征收,不得随意减免。

另一方面,国土资源部门将会同财政部门,从当年以招标、拍卖、挂牌或者协议方式出让国家土地使用权取得的土地出让收入中,按照扣除征地和拆迁补偿、土地开发等支出后余额10%的比例计提教育资金,按季提取。在年终清算时,对扣除的相关收支项目进行严格核定,根据核

定结果计算全年应计提数。若全年应计提数小于土地出让收入2%,则按土地出让收入计提到2%。

当教育资金增加后,这些钱将用在什么方面?其中包括,支持乡镇公办中心幼儿园建设、农村义务教育薄弱学校改造计划、城乡义务教育经费保障机制改革、农村留守儿童之家建设、农村儿童安全保障、中小学校舍安全工程、普通高校、中职学校和普通高中家庭经济困难学生资助、农村教师周转宿舍建设等民生工程建

新一届村委会 平均年龄42岁

星报讯(叶翔 记者 赵莉) 记者昨日从省民政厅获悉,今年我省进行了第八届村民委员会换届选举,目前选举工作已基本完成。截至10月28日,全省15551个村中已有15491个村顺利完成了换届选举任务,占村委会总数的99.6%。本届换届选举全省共选出村委会成员55803人,平均年龄42.7岁。大学生村官572人,占1%,其中女大学生村官297人,占0.54%。